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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno e iniciar a 

prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 

NUTRICIONISTA-HABILITAÇÃO



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

A era do diálogo com o cliente 
 

Por Márcio Oliveira 
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Que todos nós temos muito mais acesso ___ informações atualmente não é mais novidade. 

E informações de todos os tipos, não apenas as que recebemos através de redes sociais, por 

exemplo, mas também aquelas que buscamos ativamente na Internet. 

E isso já mudou totalmente a dinâmica de como uma marca precisa se comunicar, já que 

as pessoas têm acesso ___ muito mais informações de uma marca do que ela imagina. Em 

outras palavras, o processo de comunicação hoje precisa ser mais o do diálogo do que o do 

monólogo. 

Quando existe a intenção de trabalhar a comunicação de verdade, existe espaço para a 

empresa falar e, também, ouvir sinceramente o cliente dentro do mesmo processo. Quando a 

empresa só quer falar de si mesma e assim, esperar alguma reação positiva do cliente, sem  

ouvi-lo ou dar abertura para isso, chamo isso de publicidade pura e simples. E convenhamos, 

esta última ainda é a única forma com que muitas empresas trabalham, não é? 

Claro que não existe nenhum problema com esses dois conceitos e ambos são válidos e 

necessários, só que a forma de uso é que deve mudar. Entendo que a falta de consciência disso é 

que atrapalha muitas estratégias e ações, porque muitas empresas ainda insistem no modelo 

antigo de publicidade, no qual elas apenas exaltam a si mesmas e aos seus produtos, como se 

elas fossem a única fonte de informação de si mesmas para os seus clientes. 

E é neste ponto que volto ___ afirmação do primeiro parágrafo, afinal, vivemos um 

momento de abundância de informação sobre qualquer coisa e de grandes mudanças nos 

comportamentos das pessoas, principalmente em relação ao consumo, com as pessoas confiando 

mais na opinião de conhecidos e influenciadores sobre um produto do que na própria marca. 

A pesquisa Trust in Advertising, da Nielsen para a América Latina, mostrou, entre outras 

coisas, que 65% das pessoas confiam mais nas recomendações de produtos através de amigos e 

influenciadores do que através das propagandas. Nos Estados Unidos, esse índice chega a 89%.  

A reputação de uma marca não é mais construída por ela, mas sim pelas pessoas e pelo 

“poder” que agora elas têm para dar voz, em grande escala, às suas opiniões. As marcas não 

controlam mais quase nada, só que parece que muitas ainda não entenderam bem isso. 
 

(Disponível em: exame.com/colunistas/relacionamento-antes-do-marketing/estamos-na-era-do-dialogo-com-
os-clientes-e-nao-do-monologo/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Para o autor, vivemos um tempo em que temos muito mais acesso à informação porque tudo 

que queremos saber vem até nós pelas redes sociais. 

II. Segundo o texto, uma empresa que só espera feedbacks positivos, sem se importar com a 

opinião dos clientes, faz apenas publicidade simples. 

III. Contemporaneamente, a principal fonte de informações sobre uma empresa é aquela produzida 

pela própria empresa em seu site oficial. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 01, 05 e 18. 
 

A) às – a – à 

B) às – à – à 

C) às – à – a 

D) as – a – à 

E) as – à – a 
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do trecho a seguir, retirado do texto. 

 

“A pesquisa Trust in Advertising, da Nielsen para a América Latina, mostrou, entre outras coisas, 

que 65% das pessoas confiam mais nas recomendações de produtos através de amigos e 

influenciadores do que através das propagandas. Nos Estados Unidos esse índice chega a 89%”. 

 

A) Na América Latina, mais da metade das pessoas acreditam menos em propagandas do que em 

influenciadores. 

B) O percentual de pessoas que acreditam mais em influenciadores do que em propagandas nos EUA 

é maior do que o da América Latina. 

C) Na América Latina, amigos são mais capazes de influenciar alguém do que uma propaganda. 

D) Nos EUA, a propaganda é mais eficiente do que a opinião de amigos, mas não mais do que a dos 

influenciadores. 

E) Nos EUA, o índice de pessoas que acreditam mais em amigos e influenciadores difere em mais de 

20% do índice da América Latina. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir 

corretamente o vocábulo “reputação” (l. 25) sem causar alterações significativas ao sentido original 

do trecho em que ocorre.  

 

A) Peculiaridade. 

B) Particularidade. 

C) Fama. 

D) Culpa. 

E) Omissão. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações seriam obrigatoriamente 

necessárias caso as palavras “muitas empresas” fossem substituídas por “a empresa” no trecho a 

seguir, retirado do texto: 

 

“[...] porque muitas empresas ainda insistem no modelo antigo de publicidade, no qual elas apenas 

exaltam a si mesmas e aos seus produtos, como se elas fossem a única fonte de informação de si 

mesmas para os seus clientes”. 

 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 7. 

E) 8. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Na linha 02, o pronome pessoal “as” tem como referente a palavra “informações”, na mesma 

linha. 

II. Na linha 06, o pronome demonstrativo “o” tem como referente o substantivo “processo”, na 

mesma linha. 

III. Na linha 14, o pronome demonstrativo “disso” se refere a todo o período anterior, nas linhas  

13-14. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 07 – A respeito das camadas do sistema operacional Windows, como na maioria dos 

sistemas operacionais, as camadas são formadas por __________ (DLLS) com as quais os 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) interfaces de programação 

B) bibliotecas de código 

C) interface gráfica do utilizador 

D) chamada de procedimento remoto 

E) programas 
 

 

 

 

PORQUE 
 

II. O modelo TCP/IP só tem um modo de operação na camada de rede (não orientado a conexões), 

mas aceita ambos os modos na camada de transporte. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

 

A) Navegação. 

B) Gaming. 

C) Outlook. 

D) Webmail. 

E) Internet Explorer. 
 

 

QUESTÃO 10 – Em relação aos conceitos de organização e de gerenciamento de informações em 

banco de dados, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O tipo mais comum é o banco de dados relacional, que organiza os dados em tabelas 

(denominadas entidades) com colunas e linhas.  

(  ) O banco de dados de processamento de transações on-line (OLTP) realiza o processamento de 

dados em transações off-line para posteriormente efetuar o armazenamento de todo o pacote.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V.  

B) V – F – F.  

C) V – V – F.  

D) F – F – V.  

E) F – V – V. 

I.  Na camada de rede, o modelo OSI é compatível com a comunicação não orientada a conexões,

e com a comunicação orientada a conexões. 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes asserções sobre os modelos de referência de redes OSI e 

TCP/IP e as diferenças entre eles na área da comunicação não orientada a conexões versus 

comunicação orientada a conexões e avalie a relação proposta entre elas: 

programas se conectam dinamicamente para acessar os recursos do sistema operacional. 

QUESTÃO 09 – Forma de usar  a internet como interface para enviar e receber e-mail,  fornecido 

como um serviço onde mensagens e contatos ficam direto na nuvem do provedor que lhe 

oferece o serviço. Esses serviços são usados no Google Gmail, Microsoft Hotmail e Yahoo Mail.

O trecho refere-se a qual tipo de serviço? 

(  )  Um banco de dados autônomo fica em nuvem e executa todas as tarefas e muito mais sem 

intervenção humana. 
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QUESTÃO 11 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os tipos de software  

mal-intencionados abaixo, que podem ameaçar a segurança da informação, às suas respectivas 

características. 
 

Coluna 1 

1. Vírus.  

2. Spyware. 

3. Worm. 
 

Coluna 2 

(  ) Programa que se anexa a outros para ser executado normalmente, sem que o usuário perceba, 

causando estragos pequenos ou grandes. 

(  ) Tipo de software que pode trazer problemas, instalando-se nos computadores para monitorar a 

atividade do internauta e usar as informações para fins de marketing.  

(  ) Consiste em programas de computador independentes que se copiam de um computador para 

outro por meio de uma rede. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

 

QUESTÃO 12 – Quanto à nova arquitetura introduzida pela computação em nuvem (Cloud 

Computing) para armazenamento de dados na nuvem, analise as assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta. 
 

I. Permite que as organizações escolham onde armazenar seus dados. 

II. A centralização em grandes pontos de armazenamento e processamento otimiza o uso dos 

recursos. 

III. A nuvem, na verdade, é um conjunto de grandes pontos de armazenamento e processamento 

de dados e informação. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 13 – A negação da proposição: “Luiza não está doente e Maria é dentista” é:  
 

A) Luiza não está doente ou Maria não é dentista.  

B) Luiza está doente e Maria não é dentista.  

C) Luiza está doente e Maria é dentista.  

D) Luiza está doente ou Maria não é dentista.  

E) Luiza não está doente e Maria não é dentista.  
 

 

QUESTÃO 14 – Se Pedro anda de bicicleta, então Luiz foi ao parque. Se Luiz foi ao parque, então 

Jean é prefeito. Se Jean é prefeito, então Cláudio não é vereador. Se Cláudio não é vereador, então 

Madalena é professora. Se Madalena é professora, então Renato é contador. Considerando que 

Renato não é contador pode-se afirmar que:  
 

A) Pedro anda de patins.  

B) Luiz não foi ao parque. 

C) Jean é prefeito.  

D) Cláudio não é vereador. 

E) Madalena é professora e dentista. 

 

A) 3 – 1 – 2. 

B) 2 – 3 – 1. 

C) 2 – 1 – 3. 

D) 3 – 2 – 1. 

E) 1 – 2 – 3. 
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QUESTÃO 15 – A proposição lógica: “Mari bebe café e Anita come bolo”, sendo p = Mari bebe café 

e q = Anita come bolo, pode ser representada simbolicamente na linguagem da lógica como:  
 

A) p ^ q  

B) p v q 

C) ~p ^ q 
D) p  q  

E) p  q  

 

 

QUESTÃO 16 – Dadas as seguintes proposições:  
 

 p = f 

 q = f  

 r = v 

 s = v  
 

Qual das alternativas abaixo indica uma proposição lógica com resultado verdadeiro?  
 

A) q v r  

B) q v p 

C) r ^ q 
D) s  p 

E) p ^ s  
 

 

QUESTÃO 17 – Com base no diagrama lógico a seguir, qual das alternativas abaixo indica o 

resultado da última operação?  
 

$ + $ + $ = 60 

$ – # – # = 6 

3 @ + # = 40 

# + 2$ – @ = ? 
 

A) –151. 

B) 22. 

C) 36. 

D) 58.  

E) 169. 

 

 

QUESTÃO 18 – Ana, Lúcia e Maria foram juntas ao shopping comprar roupas. Cada uma comprou 

uma blusa e uma saia de cores diferentes. As cores das blusas são: verde, amarela e branca e as 

cores das saias são bege, jeans e preta. A vendedora colocou todas as compras na mesma sacola. 

Sabe-se que:  

 

 Quem comprou a blusa amarela não comprou a saia preta. 

 Ana comprou a saia bege. 

 Quem comprou a blusa verde comprou a saia preta.  

 Lúcia comprou a blusa verde.  

 Quem comprou a saia jeans comprou a blusa amarela.  

 

Diante dessas informações é correto afirmar que:  

 

A) Ana comprou saia jeans.  

B) Maria comprou a blusa branca.  

C) Maria comprou a saia bege. 

D) Ana comprou a blusa amarela.  

E) Lúcia comprou a saia preta. 
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LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 19 – Tendo por referência a Lei nº 8.112/1990, que dispõe sobre o regime jurídico dos 

servidores públicos civis da União, das autarquias e das fundações públicas federais, analise as 

seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. O Presidente da República pode, por meio de ato administrativo próprio, criar cargos públicos no 

âmbito da União, que serão providos por meio de concurso público, visto se tratar de 

competência privativa do Presidente. 

 

PORQUE 

 

II. Conforme a Lei nº 8.112/1990, os cargos públicos, acessíveis a todos os brasileiros, são criados 

por lei, com denominação própria e vencimento pago pelos cofres públicos, para provimento em 

caráter efetivo ou em comissão.  

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

 

QUESTÃO 20 – Com base no que dispõe a Lei nº 8.112/1990 a respeito da remoção, da 

redistribuição e da substituição, assinale a alternativa correta. 

 

A) Considerando que a remoção implica no deslocamento do servidor, não há a possibilidade de 

ocorrer de ofício, ainda que no interesse da Administração. 

B) Para que se cumpra o que dispõe a lei, a redistribuição deve observar o preceito de ampliação de 

vencimentos em relação ao cargo anterior. 

C) Caso um servidor seja investido em cargo ou função de direção ou chefia não será possível a 

substituição. 

D) Um servidor poderá ser removido, para outra localidade, independentemente do interesse da 

Administração, para acompanhar o cônjuge, também servidor público federal, que foi deslocado 

no interesse da Administração. 

E) Para que ocorra a redistribuição, não é necessário a vinculação entre os graus de 

responsabilidade e complexidade das atividades. 

 

 

QUESTÃO 21 – Levando em consideração as disposições do Decreto nº 1.171/1994, que aprovou o 

Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O servidor deve ser assíduo e frequente ao serviço, na certeza de que sua ausência provoca 

danos ao trabalho ordenado, refletindo negativamente em todo o sistema.  

(  ) O Código de Ética, atendendo aos preceitos constitucionais, permite o livre exercício do direito 

de greve. No exercício desse direito, não há a obrigatoriedade de o servidor zelar pelas 

exigências específicas da segurança coletiva, visto que isso seria uma limitação ao direito de 

greve. 

(  ) É vedado ao servidor público retirar da repartição pública, sem estar legalmente autorizado, 

qualquer documento, livro ou bem pertencente ao patrimônio público.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) F – F – V. 

C) F – V – F. 

D) F – V – V. 

E) V – F – V. 

 



936_BASE_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

25/11/202416:51:24 

QUESTÃO 22 – Regras Deontológicas servem para orientar as escolhas feitas pelos indivíduos com 

base em princípios éticos. Considerando as Regras Deontológicas do Código de Ética Profissional do 
Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, Decreto nº 1.171/1994, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) As esferas profissional e privada do servidor são bem delimitadas, não havendo integração da 

função pública na vida particular do servidor público. 

B) A administração pública se baseia no princípio da legalidade. Desse modo, o servidor público deve 

decidir sobre sua conduta exclusivamente considerando o que é legal e o que é ilegal. Agindo 

assim, torna-se dispensável avaliar entre o honesto e o desonesto. 

C) Mesmo fora do exercício do cargo ou função, o servidor público deve ser norteado pelos primados 

da dignidade, do decoro, do zelo, da eficácia e da consciência dos princípios morais. 

D) O servidor, investido de cargo público, deve zelar por sua independência funcional. Desse modo, 

as ordens superiores perdem sua validade, caso o servidor entenda que tem uma alternativa 

menos dispendiosa para o problema em questão, mesmo que a ordem do superior seja mais 

adequada ao interesse público. 

E) Alguns aspectos da administração pública devem ser tratados de forma interna. A ausência 

injustificada do servidor de seu local de trabalho, por exemplo, não pode ser considerada como 

fator desmoralizante, visto que o público não toma conhecimento. 

 

 

QUESTÃO 23 – Pedro, servidor público federal, recebeu a incumbência de elaborar um edital para 

certame de ingresso em curso de graduação de uma Universidade Federal. Sabendo que Pedro deve 
seguir as determinações da Lei nº 12.711/2012, que dispõe sobre o ingresso nas universidades 

federais e nas instituições federais de ensino técnico de nível médio e dá outras providências, 

analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. O edital poderá optar por reservar vagas para candidatos oriundos de escolas públicas em 

apenas um dos turnos, diurno ou noturno, deixando o outro livre para a ampla concorrência. 

II. A referida lei prevê reserva de vagas para candidatos autodeclarados pretos, pardos, indígenas 

e quilombolas e pessoas com deficiência; deixando de mencionar reserva para estudantes de 

baixa renda (oriundos de famílias com renda igual ou inferior a 1 salário mínimo per capita). 

III. Para garantir padrões de isonomia, caso o Estado da Federação onde se localize a Universidade 

não tenha comunidades indígenas e quilombolas registradas pelo Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE), pode-se reservar vagas apenas para pessoas portadoras de 

deficiência, desde que seja feita menção expressa no edital.  

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 

 
QUESTÃO 24 – A respeito da Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de 

Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de 

Ensino vinculadas ao Ministério da Educação (MEC), e dá outras providências, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) Entre os princípios e diretrizes da gestão dos cargos do Plano de Carreira está a qualidade do 

processo de trabalho. 

B) A Instituição Federal de Ensino não goza de autonomia para avaliar a adequação do quadro de 

pessoal às suas necessidades, sendo essa uma atribuição exclusiva do MEC. 

C) A Comissão Nacional de Supervisão do Plano de Carreira subordina-se diretamente à direção da 

Instituição Federal de Ensino. 

D) Órgãos e entidades públicos vinculados ao Ministério da Educação que tenham por atividade-fim o 

desenvolvimento e aperfeiçoamento do ensino, da pesquisa e extensão e que integram o Sistema 

Federal de Ensino não serão consideradas instituições federais de ensino. 

E) Uma das críticas feitas à Lei de Estruturação do Plano de Carreira dos Cargos  

Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de Ensino vinculadas 

ao MEC é a ausência de menção à possibilidade de concessão de bolsas de pesquisa. 
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HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO AMAPÁ 

 

QUESTÃO 25 – A Capitania do Cabo Norte, instituída em 14 de junho de 1637, foi doada a Bento 

Maciel Parente. Apesar de ter solicitado autorização de colonização à Coroa Espanhola durante o 

período da União Ibérica, ele não chegou a assumir a Capitania, não estabelecendo na área a 

colonização e ocupação propostas pela metrópole portuguesa. São os principais motivos pelos quais 

Parente não assumiu e administrou a Capitania do Cabo Norte: 

 

I. Ausência de recursos financeiros para investir no empreendimento. 

II. Como militar, permaneceu envolvido no combate aos invasores estrangeiros. 

III. Em 1637, foi nomeado como governador do estado do Maranhão e Grão-Pará. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 26 – “A Fortaleza São José de Macapá – tombada pelo Iphan, em 1950, por sua 

relevância histórica e arquitetônica – foi restaurada pelo governo estadual, com tratamento 

paisagístico e prospecções arqueológicas e, na mesma época, também ocorreu a restauração da 

imagem de São José, padroeiro dessa edificação” (IPHAN, 2024?). Sobre esse assunto, analise as 

assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Idealizada para defender as terras do extremo norte e sendo iniciada ainda no período da União 

Ibérica, é a maior obra construída pelos espanhóis na América do Sul. 

(  ) Localizada às margens do Rio Amazonas, o monumento histórico é um dos cartões postais mais 

importantes do Amapá. 

(  ) Construída pela mão de obra negra e indígena no século XVIII, atualmente é uma das principais 

referências culturais do estado, reúne várias atividades e abriga, ainda, uma sala de cinema.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.   

B) F – V – V.    

C) V – V – F.   

D) V – F – V.  

E) F – F – F.   

 

 

QUESTÃO 27 – “Em 1713 [...], Dentre vários tratados assinados entre Portugal e França, havia um 

que resolvia a questão da região do Cabo Norte. A determinação da fronteira entre Portugal e 

França, na Amazônia, foi proclamada numa conferência internacional, conhecida como o Tratado de 

________. De acordo com esse Tratado, a fronteira entre as colônias portuguesas e francesas seria 

o rio Vicente Pinzón, conhecido pelos nativos da região como rio Oiapoque” (Brito; Palhares;  

Farias, 2020).  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Madrid 

B) Badajoz 

C) Amiens  

D) Utrecht 

E) Paris 
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QUESTÃO 28 – O PIB do Estado do Amapá, em 2021, foi de R$ 20,1 bilhões, enquanto que, em 

2020, foi de R$ 18,5 bilhões, sendo sua participação na economia nacional de 0,2%, mantendo a 

mesma tendência dos últimos 5 anos. Sobre a composição do PIB desse estado, é correto afirmar 

que: 
 

A) A pecuária colaborou para que o setor primário tivesse a maior participação na composição 

desses resultados, sendo responsável por mais de 50% do valor, com destaque para a criação de 

bubalinos, que vem crescendo todos os anos. 

B) A indústria foi o setor com menor índice, colaborando com apenas 1,9% do valor, contemplando 

as indústrias extrativistas, de transformação, eletricidade, gás, água e esgoto, atividades de 

gestão de resíduos e descontaminação. 

C) A participação dos setores econômicos no valor adicionado bruto apresentou a agropecuária  

com 1,9%, indústria 12,8% e serviços 85,3%, com destaque à administração pública com a 

maior participação: 46,4%. 

D) Em termos de posição relativa do valor do PIB, na comparação com as demais Unidades da 
Federação, o Amapá ocupa a 20ª posição e, na região Norte, a 2ª posição. 

E) O setor de serviços foi a atividade com menor participação na composição do PIB, sendo 

responsável por 12,8% do total, especialmente devido à administração pública, que causou 

muitos prejuízos aos cofres públicos. 
 

 

QUESTÃO 29 – Sobre a geomorfologia do estado do Amapá, foram identificados três grandes 

compartimentos morfoestruturais que sustentam as principais unidades de relevo mapeadas. Sobre 

eles, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Crátons neoproterozoicos. 

2. Bacias e coberturas sedimentares. 

3. Depósitos sedimentares do Quaternário. 
 

Coluna 2 

(  ) Planície Fluviolacustre do Amapá: apresenta sedimentos inconsolidados de origem fluviolacustre, 

com depósitos aluvionares. 

(  ) Planaltos Residuais do Amapá: se desenvolveram sobre terrenos cristalinos do Planalto das 

Guianas, por processos de aplainamento e, por vezes, processos de dissecação. 

(  ) Colinas do Amapá: essas formações geomorfológicas se desenvolveram sobre terrenos 

cristalinos do Planalto das Guianas, por processos de aplainamento, por vezes, processos de 

dissecação. As formas de relevo predominantes são colinas com topo convexo, com altitudes 

médias entre 250 e 300 m. 

(  ) Planaltos da Bacia Sedimentar da Amazônia: foram elaborados sobre os sedimentos                    

cretáceos-terciários da formação Alter do Chão e Grupos Barreiras.  

(  ) Planície Amazônica: corresponde a uma faixa de relevo nas margens do rio Amazonas e 

caracteriza-se por apresentar um emaranhado de canais recentes, paleocanais, “furos”, 

igarapés, paranás, meandros abandonados, lagos, em um processo complexo de evolução atual 

do sistema fluvial. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 3 – 2 – 1 – 2 – 3. 

B) 1 – 2 – 3 – 3 – 2. 

C) 1 – 3 – 2 – 2 – 3. 

D) 2 – 1 – 3 – 3 – 2. 

E) 2 – 2 – 1 – 3 – 3. 
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QUESTÃO 30 – O estado do Amapá tem uma rica rede hidrográfica bem distribuída ao longo do seu 

território. A maioria dos limites dos municípios do estado seguem os cursos d'água. Sobre os rios 

presentes nesse estado, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Ao Norte, o rio Oiapoque faz fronteira com a Guiana Francesa. 

B) No centro do estado, destaca-se o rio Araguari, o maior rio estadual (nasce e deságua em 

território amapaense).  

C) A Sudeste, localiza-se o maior rio do mundo em volume de água, o rio Amazonas. A capital 

Macapá está localizada às suas margens. 

D) Ao Sul do estado, na divisa com o estado do Pará, há o rio Jari, com afloramentos rochosos. 

E) O menor rio do estado, em extensão, é o rio Amapari, que percorre 344,948 Km de sua nascente 

até sua foz. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Sobre as Unidades de Alimentação e Nutrição (UANs) e a atuação do nutricionista 

nesses estabelecimentos, assinale a alternativa correta. 

 

A)  As UANs atendem exclusivamente ao setor público, abrangendo hospitais e clínicas, com foco na 

recuperação da saúde de coletividades enfermas. 

B) O nutricionista em UANs tem como principal responsabilidade a elaboração de receitas e preparo 

de refeições, sem envolvimento em atividades de gestão ou planejamento. 

C) Os serviços de alimentação e nutrição no ambiente escolar não estão incluídos na classificação das 
UANs, conforme a Resolução CFN nº 600/2018. 

D) Entre as responsabilidades do nutricionista em UANs, está o planejamento, a coordenação e a 

supervisão de atividades técnico-administrativas para a produção e distribuição de refeições. 

E) O serviço comercial de alimentação abrange exclusivamente restaurantes comerciais, excluindo 

qualquer outro tipo de estabelecimento. 

 

 

QUESTÃO 32 – Em relação aos modelos de gestão das UANs, assinale a alternativa que descreve 

corretamente o modelo de autogestão. 

 

A) A empresa contratante cede espaço para uma empresa especializada assumir a produção e a 

distribuição das refeições. 

B) A empresa contratante terceiriza a gestão do serviço de alimentação para diminuir custos e reduzir 

encargos trabalhistas. 

C) A empresa empregadora assume integralmente a responsabilidade técnica e a produção das 

refeições para seus colaboradores ou clientes. 

D) A empresa contratante utiliza tíquetes-refeição, permitindo que os funcionários se alimentem em 

diversos estabelecimentos comerciais. 

E) A empresa fornecedora contratada entrega refeições prontas, sendo responsável por todos os 

custos de preparo, incluindo gás e combustível. 

 

 

QUESTÃO 33 – A respeito do modelo de concessão para o gerenciamento de serviços de alimentação 

e nutrição, qual das alternativas abaixo apresenta uma vantagem especificamente associada a esse 

modelo de gestão? 

 

A) A empresa contratante mantém toda a responsabilidade pelo controle de qualidade dos alimentos 

produzidos. 

B) A concessão assegura que a empresa contratante tenha controle total sobre as práticas de higiene 

na cozinha. 

C) A terceirização do serviço de alimentação elimina a necessidade de nutricionistas na empresa 

contratante. 

D) O modelo de concessão é aplicável apenas ao setor privado, excluindo o setor público. 

E) O modelo de concessão permite a contratação de empresas especializadas, que reduzem encargos 

trabalhistas para a empresa contratante. 

 

 

QUESTÃO 34 – Sobre o Manual de Boas Práticas em unidades de alimentação e os procedimentos de 

segurança alimentar, assinale a alternativa correta. 

 

A) O Manual de Boas Práticas é um documento genérico, aplicável a todas as unidades de alimentação, 

sem necessidade de personalização. 

B) A responsabilidade pela elaboração e implantação do Manual de Boas Práticas sempre recai sobre 

o proprietário do estabelecimento. 

C) Procedimentos Operacionais Padronizados (POPs) são complementos opcionais ao Manual de Boas 

Práticas. 

D) O Manual de Boas Práticas deve incluir detalhes específicos sobre a disposição física e rotinas de 

cada cargo dos funcionários na unidade de alimentação. 

E) Em serviços de nutrição hospitalar, a presença de um responsável técnico registrado no Conselho 

Regional de Nutricionistas é dispensável. 
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QUESTÃO 35 – Sobre o Manual de Boas Práticas de fabricação de alimentos, assinale a alternativa 

correta. 
 

A) Suas orientações se aplicam exclusivamente a serviços de alimentação hospitalar, excluindo 

restaurantes comerciais. 

B) Pode ser utilizado de forma padronizada por várias unidades de alimentação de uma mesma rede 

de restaurantes. 

C) O controle da saúde dos manipuladores de alimentos não precisa ser documentado no Manual. 

D) É elaborado apenas uma vez e não necessita de atualização constante, a menos que haja mudanças 

na legislação. 

E) Deve detalhar o controle de vetores e pragas, entre outros requisitos higiênico-sanitários, para 

garantir a segurança alimentar. 
 

 

QUESTÃO 36 – Quanto ao controle da potabilidade da água nos POPs, assinale a alternativa correta. 
 

A) Se o controle da potabilidade da água for realizado regularmente, dispensa-se sem a definição dos 

locais de coleta das amostras. 

B) Quando a higienização do reservatório de água é terceirizada, não é necessário apresentar 

certificados ou relatórios de execução. 

C) Os POPs para controle da potabilidade da água devem incluir locais de coleta, frequência das 

análises, e métodos utilizados para assegurar a qualidade da água. 

D) Os estabelecimentos são isentos de monitorar a potabilidade da água se utilizarem exclusivamente 

água tratada nas suas atividades. 

E) A responsabilidade pelo controle da potabilidade da água é sempre da empresa terceirizada 

contratada para o serviço, sem necessidade de documentação pelo estabelecimento. 
 

 

QUESTÃO 37 – Em relação aos manipuladores de alimentos em serviços de alimentação, assinale a 

alternativa correta. 
 

A) É permitido o uso de adereços pessoais, como pulseiras e anéis, durante a manipulação de 

alimentos, desde que sejam mantidos limpos. 

B) Manipuladores de alimentos não precisam de uniformes específicos, podendo utilizar suas roupas 

pessoais no local de trabalho. 

C) As unhas dos manipuladores devem estar curtas e sem esmalte, e o uso de maquiagem é restrito 

para evitar a contaminação dos alimentos. 

D) O controle da saúde dos manipuladores é opcional e depende das políticas internas do 

estabelecimento. 

E) Os manipuladores podem fumar e falar durante o preparo dos alimentos, desde que estejam em 

áreas separadas da área de manipulação. 
 

 

QUESTÃO 38 – Sobre a transmissão da Giardia lamblia em serviços de alimentação, assinale a 

alternativa correta. 
 

A) É transmitida exclusivamente por contato direto entre pessoas, sem envolvimento de alimentos 

contaminados. 

B) Não se dissemina facilmente através de mãos não lavadas, por isso não é comum a contaminação 

de alimentos e superfícies, como recipientes de água e maçanetas. 

C) Só pode ser transmitida se os alimentos forem consumidos após um período prolongado de 

armazenamento. 

D) A transmissão ocorre apenas por meio do consumo de carne bovina crua ou mal cozida. 

E) Manipuladores de alimentos infectados são um fator de risco para a transmissão, através de 

hortaliças e frutas cruas manipuladas. 
 

 

QUESTÃO 39 – Sobre os sinais e sintomas da infecção por rotavírus, assinale a alternativa correta. 
 

A) Os sintomas mais comuns são tosse, dor de garganta e dificuldade respiratória. 

B) A febre é um sintoma raro da infecção, ocorrendo apenas em adultos. 

C) Em crianças de 6 meses a 2 anos, a infecção geralmente se manifesta por vômitos abruptos, 

diarreia e febre. 

D) Nos adultos, a infecção sempre causa diarreia grave e desidratação intensa. 

E) Em bebês, não provoca vômitos ou febre, apenas sintomas leves de constipação. 
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QUESTÃO 40 – Para assegurar a precisão na pesagem de ingredientes em uma receita, é importante 

utilizar a balança corretamente. Qual dos procedimentos a seguir é o mais adequado para pesar um 

ingrediente com precisão? 
 

A) Colocar o ingrediente diretamente sobre a balança sem recipiente. 

B) Não zerar a balança antes de adicionar o recipiente, para que o peso total seja registrado. 

C) Subtrair manualmente o peso do ingrediente do peso total, sem tarar a balança. 

D) Pesar todos os ingredientes de uma vez, a fim de economizar tempo e obter uma média. 

E) Colocar o recipiente na balança, zerá-la (tarar), e só então adicionar o ingrediente. 
 

 

QUESTÃO 41 – Qual dos alimentos a seguir é um cereal? 
 

A) Aveia. 

B) Grão-de-bico. 

C) Amendoim. 

D) Castanha. 

E) Soja. 
 

 

QUESTÃO 42 – O leite contém um carboidrato específico, que é menos solúvel do que a sacarose. 

Este carboidrato pode cristalizar ao ser aquecido, resultando em uma textura granular no produto 

final. Qual é esse carboidrato? 
 

A) Caseína. 

B) Lactose. 

C) Lecitina. 

D) Glicose. 

E) Colesterol. 
 

 

QUESTÃO 43 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as diretrizes da alimentação escolar, 
descritas na Lei nº 11.947/2009 aos seus respectivos objetivos. 
 

Coluna 1 

1. Sustentabilidade. 

2. Inclusão de alimentos saudáveis. 

3. Universalidade do atendimento. 

4. Participação da comunidade. 
 

Coluna 2 

(  ) Incentivo à agricultura familiar e produção local. 

(  ) Contribuição para o crescimento e desenvolvimento dos alunos. 

(  ) Atendimento igualitário para todos os alunos da rede pública de educação básica. 

(  ) Envolvimento no controle social e no acompanhamento das ações. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 3 – 1 – 4. 

C) 2 – 1 – 4 – 3. 

D) 3 – 1 – 4 – 2. 

E) 1 – 4 – 3 – 2. 

 

 

QUESTÃO 44 – Apresentar ao Conselho de Alimentação Escolar (CAE) o relatório anual de gestão do 

Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE) é responsabilidade: 

 

A) Das escolas de ensino básico. 

B) Do Ministério da Educação. 

C) Do Conselho Deliberativo do FNDE. 

D) Dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. 

E) Do Poder Legislativo. 
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QUESTÃO 45 – Analise as assertivas a seguir sobre a Educação Alimentar e Nutricional (EAN) no 

contexto do PNAE, de acordo com a legislação vigente: 

 

I. A EAN consiste em ações pontuais, focadas exclusivamente em temas nutricionais. 

II. As ações de EAN devem ser transdisciplinares e intersetoriais, com o objetivo de promover saúde 

e qualidade de vida. 

III. A EAN busca incentivar práticas alimentares saudáveis que contribuam para a aprendizagem e o 

estado de saúde dos estudantes. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 46 – Para garantir o atendimento às necessidades nutricionais dos alunos, os cardápios 

da alimentação escolar devem considerar: 

 

A) O peso individual dos estudantes. 

B) A faixa etária dos estudantes. 

C) As preferências alimentares individuais. 

D) A disponibilidade de alimentos ultraprocessados. 

E) O período letivo total. 

 

 

QUESTÃO 47 – Analise as assertivas abaixo sobre as diretrizes alimentares do PNAE para diferentes 

níveis escolares e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Em creches, é obrigatório incluir frutas in natura, legumes e verduras no cardápio, distribuídos 

por semana, com uma quantidade mínima maior do que para outros níveis de ensino. 

(  ) Para todas as etapas de ensino, incluindo as creches, a oferta de alimentos ultraprocessados é 

permitida desde que respeite o limite máximo de duas vezes por mês. 

(  ) A inclusão de alimentos ricos em micronutrientes, como vitamina A e ferro, é obrigatória nos 

cardápios de creches, atendendo a uma frequência específica por semana. 

(  ) A Resolução permite a oferta de pães e bolos até sete vezes por semana para alunos de período 

integral, incluindo as creches. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) F – V – F – V. 

C) V – F – V – V. 

D) F – F – V – F. 

E) V – V – F – F. 

 

 

QUESTÃO 48 – De acordo com o Guia Alimentar para a População Brasileira, a prática da 

comensalidade vai além do simples ato de se alimentar em companhia, pois envolve _______ e 

_______ como elementos que contribuem para uma alimentação saudável e prazerosa. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) regras – restrições 

B) cultura – socialização 

C) isolamento – introspecção 

D) competição – rapidez 

E) privacidade – silêncio 
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QUESTÃO 49 – Segundo o Guia Alimentar para a População Brasileira, é considerado um alimento 

minimamente processado a maçã 
 

A) desidratada sem adição de açúcar. 

B) fresca. 

C) em calda adoçada. 

D) enlatada. 

E) em purê industrializado. 
 

 

QUESTÃO 50 – Sabendo-se que o leite materno é a melhor fonte de zinco para lactentes, qual é a 

Ingestão Adequada (IA) diária de zinco recomendada para uma mulher de 21 anos em fase de 

lactação, segundo as Ingestões Dietéticas de Referência (IDRs)? 
 

A) 8 mg/d. 

B) 9 mg/d. 

C) 10 mg/d. 

D) 11 mg/d. 

E) 12 mg/d. 
 

 

QUESTÃO 51 – De acordo com o Guia Alimentar para Crianças Brasileiras Menores de 2 Anos, a 

introdução de alimentos na dieta de crianças a partir dos 6 meses deve ser realizada com cuidado 

para complementar o aleitamento materno. Sobre esse processo de introdução alimentar, é correto 

afirmar que: 
 

A) A introdução de alimentos deve ocorrer apenas após o surgimento dos primeiros dentes, garantindo 

uma melhor mastigação. 

B) Nessa fase, é importante que a criança receba exclusivamente alimentos ultraprocessados para 

facilitar a adaptação ao sabor. 

C) A criança deve participar das refeições familiares, pois essa interação favorece o desenvolvimento 

de hábitos alimentares saudáveis. 

D) A alimentação complementar deve ser baseada principalmente em alimentos líquidos, para facilitar 

a deglutição. 

E) O leite materno deve ser substituído por alimentos sólidos a partir do sexto mês de vida. 
 

 

QUESTÃO 52 – Uma criança de 4 anos que apresenta percentil >85 e ≤97 ou escore-z >+1 e ≤+2, 

com base nos índices antropométricos de peso para estatura e IMC para idade, está classificada como 

tendo _______________ para ambos os índices, enquanto no índice de peso para idade, a 

classificação seria de _______________, e no índice de estatura para idade, seria classificada como 

tendo estatura ________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) baixo peso – obesidade – inadequada 

B) risco de sobrepeso – peso adequado – adequada 

C) sobrepeso – risco de sobrepeso – inadequada 

D) peso adequado – sobrepeso – alta 

E) risco de desnutrição – baixo peso – inadequada 
 

 

QUESTÃO 53 – Sobre a avaliação e diagnóstico nutricional de adolescentes na Atenção Primária à 

Saúde, é correto afirmar que: 
 

A) A avaliação da maturação sexual deve ser realizada através de exames laboratoriais a cada 

consulta. 

B) O diagnóstico de obesidade grave ocorre em adolescentes com escore-z >+1 e ≤+2 no índice de 

IMC para idade. 

C) A avaliação da maturação sexual utiliza os Estágios de Tanner, sendo o estágio 5 correspondente 

à fase pós-puberal. 

D) O maior estágio entre os caracteres sexuais secundários deve ser considerado para o diagnóstico 

de maturação sexual. 

E) A autoavaliação do estágio de maturação sexual deve ser evitada, para garantir precisão no 

diagnóstico. 



936_CE_14_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NUTRIÇÃO – HABILITAÇÃO 

25/11/202414:45:59 

QUESTÃO 54 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as práticas alimentares aos seus 

possíveis impactos. 

 

Coluna 1 

1. Usar recompensas para que a criança coma. 

2. Forçar a criança a “limpar o prato”. 

3. Manter a criança atenta ao momento da refeição. 

 

Coluna 2 

(  ) Prejudica a capacidade de autorregulação do apetite. 

(  ) Contribui para o desenvolvimento de uma relação positiva com a comida. 

(  ) Estimula uma relação de dependência entre comida e recompensas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 2 – 3 – 1. 

B) 3 – 1 – 2. 

C) 1 – 2 – 3. 

D) 2 – 1 – 3. 

E) 1 – 3 – 2. 

 

 

QUESTÃO 55 – Sobre a definição e atribuições da Vigilância Alimentar e Nutricional (VAN) e o Sistema 

de Vigilância Alimentar e Nutricional (Sisvan), analise as assertivas a seguir: 

 

I. A VAN tem como principal função descrever e prever tendências das condições de alimentação e 

nutrição da população, assim como seus fatores determinantes. 

II. O Sisvan é o sistema eletrônico que armazena os dados coletados em atividades de vigilância, 

como o peso e altura da população, e possibilita o monitoramento da situação nutricional do Brasil. 

III. A VAN utiliza apenas dados coletados nas Unidades Básicas de Saúde (UBS), não considerando 

outros sistemas de informação ou inquéritos populacionais. 

IV. Os dados coletados para o Sisvan são registrados no e-SUS APS e incluem informações como 

dados antropométricos e marcadores de consumo alimentar. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e IV. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) Apenas I, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 56 – De acordo com o diagnóstico nutricional infantil preconizado pelo Ministério da Saúde, 

uma criança que nasce com 2,4 Kg é classificada como: 
 

A) Macrossômica. 

B) Baixo peso ao nascer. 

C) Peso adequado ao nascer. 

D) Muito baixo peso ao nascer. 

E) Peso insuficiente para avaliação. 
 

 

QUESTÃO 57 – Na Atenção Básica, de acordo com a classificação do estado nutricional de adultos 

segundo o IMC, um adulto com IMC de 33,0 Kg/m² deve ser classificado como: 
 

A) Adequado ou eutrófico. 

B) Abaixo do peso. 

C) Sobrepeso. 

D) Obesidade grau 1. 

E) Obesidade grau 3. 
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QUESTÃO 58 – Na Atenção Primária, uma das principais estratégias preconizadas pelo Ministério da 

Saúde para o controle do Diabete Melito (DM), segundo os cadernos de atenção básica e o Protocolo 

de uso do Guia Alimentar, inclui: 
 

A) Exclusão total de carboidratos da alimentação diária para controle glicêmico. 

B) Limitar a ingestão de alimentos ricos em gordura saturada e açúcar, com foco em padrões 

alimentares saudáveis, como o mediterrâneo, DASH e o Guia Alimentar para a População Brasileira. 

C) Priorizar o consumo de alimentos industrializados ricos em carboidratos simples. 

D) Reduzir o consumo de alimentos naturais, como frutas e legumes, para evitar picos de glicemia. 

E) Incentivar dietas muito baixas em carboidratos, como a dieta low carb, para melhor controle do 

diabetes. 
 

 

QUESTÃO 59 – O uso das redes sociais permite que nutricionistas promovam hábitos alimentares 

saudáveis, eduquem a população e ampliem significativamente a visibilidade de seus serviços. 

Segundo o Código de Ética e de Conduta do Nutricionista, ao utilizar meios de comunicação para 

divulgar informações sobre alimentação e nutrição, é permitido ao nutricionista: 
 

A) Oferecer promoções e sorteios de seus serviços para atrair novos clientes. 

B) Divulgar informações com o objetivo de promover a saúde, sempre se baseando em evidências 

técnico-científicas. 

C) Assegurar ao público que os resultados de seus métodos são garantidos para todos. 

D) Fazer uso de estratégias sensacionalistas para captar a atenção do público. 

E) Divulgar sua exclusividade na obtenção de resultados, em comparação com outros profissionais. 
 

 

QUESTÃO 60 – Com base no Código de Ética e de Conduta do Nutricionista, analise as assertivas e 

assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O nutricionista deve comunicar oficialmente ao CRN e à instituição se precisar recusar condições 

de trabalho inadequadas. 

(  ) O nutricionista tem direito de instrumentalizar técnicas privativas da profissão para todos, 

independentemente de formação. 

(  ) O nutricionista pode prestar serviços gratuitos com fins sociais e humanos. 

(  ) É vedado ao nutricionista emitir declarações falsas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V – V. 

B) F – V – F – V. 

C) V – V – F – F. 

D) F – F – V – F. 

E) V – V – V – V. 


